



ČESKÝ A SLOVENSKÝ EXILOVÝ SKAUTING
ČEŠTI A SLOVENŠTI SKAUTI V ZAHRANIČÍ

PORADNÍ SVITEK č

56

listopad 1990.

Milé sestry a bratři.

Na začátku bych Vám rád vysvětlil nesrovnalosti s číslováním Svítků. Jirka Schlaghamerský mě upozornil, že již dříve došlo k chybě při číslování Svítků a proto správné číslo tohoto Svítku je 56. Děkuji za upozornění, a také další připomínky. Vrátím se k nim, pokud mi ke konci zůstane místo a čas.

Hlavní důvod proč tento Svítek vychází je upřesnění některých otázek týkajících se našeho příštího Exiloree (??). Dávám k názvu otazníky, protože na novém názvu jsme se zatím nedohodli - i když " Jitřenka " cohy náznak, že pro nás nastává "nový den" není tak nejhorší.

První zprávy o přípravách byly poněkud kusé a nejasné a proto jsem se ze všech sil snažil získat a hlavně Vám všem sdělit podrobnější a jasnější informace. Samozřejmě nejsou ještě úplně, ale jak se říká " když není kůň, je i osel dobrý."

Zrovna tak jako všechny cesty vedou do Říma, u nás všechny informace o Jitřence vedou přes Jestřába.

Kež mu ale předám slovo, dovolte, abych Vám všem popřál hezké Vánoce a mnoho úspěchů v novém roce.

Vodník

Vážené sestry a vážení bratři,

Vodník je prima kluk a bráška, ale dovede být jako čtvrtodenní zimnice. Tak jsem se přemohl a ačkoliv nemám o Jitřence vše pohromadě, napíši Vám to, co vím.

Poslal jsem do Prahy 22 otázek, na které jse žádal odpověď.

Tady jsou:

- 1) Cena za osobu. Nezodpovězeno, ale v dopise z Prahy stojí: Je jasné, že se povede přísné účetnictví a těch 50 DM jsme řekli předběžně, bez jakéhokoliv rozpočtu. Šárka je chráněná oblast a dnes se neví, komu patří. Jestli soukromé osobě jako dřív, či městu Praha. Proto musíme něco strčit hajnému. Budeme také muset zakoupit dřevo a dovézt podsady. To stojí benzín.
(Podle mne asi 30 DM.)
- 2) Jsou nabídnuté tři typicky české obědy v ceně ? ANO
Kde se bude jíst? V táboře nebo v restauraci ? BUDE POSTAVENA TÁBOROVÁ KUCHYŇ, PROTO SE JÍ V TÁBOŘE.
- 3) Jak je velké tábořiště a místo vedle tábora? ZATÍM NEZODPOVĚZENO
- 4) Jak je velké místo pro stany účastníků, kteří nebudou bydlet v podsadách ? ZATÍM NEZODPOVĚZENO
- 5) Bude ubytování pro starší osoby, které nemohou stanovat ?
BUDE ZAJIŠTĚNO
- 6) Cena a vzdálenost od tábora ? BUDE ZJIŠTĚNO
- 7) Bude zajištěn stožár pro naši vlajku uprostřed tábora ? ANO
- 8) Budou zajištěny menší stožáry pro vlajky zemí účastníků ?
(švýcarská, německá, rakouská, holandská, lucemburská) ANO
- 9) Kdo to v Fraze pro nás pořádá? CELASTNÍ RADA JUNÁKA V PRAZE 2
NEBO REDAKCE ČASOPISU "ČIN"
- 10) Kdo udělá program pro Jitřenku ? ZAHRANIČNÍ ÚČASTNÍCI
(Dobrovolníci, hláste se u Jestřába.)
- 11) Přijedou nás navštívit starí skauti? ANO
- 12) Přijedou večer k táboráku, nebo přes den ?
ZÁLEŽÍ NA PŘÁNÍ ZAHRANIČNÍCH ÚČASTNÍKŮ.
- 13) Budou si mít děti a návštěvníci na co sednout ? ANO
- 14) Bude možné sehnat nějaké studenty-skauty, kteří by provedli naše děti po historických památkách Prahy a zajistili výklad?
ANO
- 15) Mohli by jste koupit věnec, který položíme na hrob ABS ?
UDELÁME SAMI
- 16) Bude poštovní razítko k Jitřence? ANO
- 17) Necháte udělat odznaky k Jitřence? NEVÍME, ZJISTÍME MOŽNOSTI

Na návštěvu do tábora by přišli: Foglar, Frůcha, Jirka Zachariáš a jiní, podle našich přání. Plánované jsou návštěvy Hradu, Slavína a několika kluboven pražských skautu.

Na Jitřenku je zatím přihlášeno: Obě 10-15 lidí

J. Kopic cca 8 dětí

Cookie 30 dětí

Vodník cca 5 dětí

kolem 5-ti starších vůdců

V podsadách bude místo pro 60 lidí. Ostatní budou bydlet ve svých stanech. Totéž platí pro rodiče a ostatní "taxikáře". Přednost při přidělování podsad mají ti, co se nejdříve přihlásí. Kromě podsad budou postaveny brána, kuchyň a vyhlídková věž. Tábor pro nás postaví pražští bratři a bude sloužit zároveň pro reprezentaci. Proto je nutné, aby i naše krojování bylo reprezentační. Každý vůdce je zodpovědný za 100 %-ní krojování své skupiny. Každá skupina si pro strýčka příhodu připraví malý program na jedno odpoledne pro 30 dětí.

Tábor bude muset být hlídán ve dne, v noci. Postavíme dvoučlenné hlídky po dvou hodinách - celou noc. Nevíme, kdo ze zakuklených bolševiků by chtěl třeba dětem a táboru škodit. Vše je možné. Do tábora se bude i přes den vcházet a vycházet pouze branou. V době klidu, či oběda nebudou povolovány návštěvy. Bude to nutné, protože bychom jinak moc času na opravdickou skautskou činnost neměli; návštěvy se stejně budou courat pořád. A my budeme chtít dodržet svůj program. Ať již to bude cokoliv, třeba výlety po Fraze. Po celou dobu tábora, i když bude prázdný, musí v táboře zůstat hlídka a jeden dospělý vedoucí.

Cookie dojednal dopravu přepychovým autokarem. Může vzít i účastníky z jiných oblastí, pokud se načas přihlásí. Pokud by to ale znamenalo velkou zajiždku, museli by se zájemci dopravit do Švýcar. Cena autobusu asi 50 SFr na osobu.

! Chtěl bych ještě jednou zdůraznit, že na Jitřence se bude vyžadovat disciplína a krojování podle předpisů. Komu by se to nelíbilo, nemusí se zúčastnit. Připomínám, že každý vedoucí ručí za svou skupinu.

Strava. Již jsem se zmínil, že obědy budou zajištěné. Pro zbytek vypracuje Vodník jídelniček. Musíme ale ještě zjistit, zda bude možné sehnat jídlo na místě, nebo bude nutné vzít něco s sebou.

buďe zjištěno.

Ještě Světlo vyznamenal ty lidé se jistě a ják buď informovan. Chci mít kalcupid a bráhu švab. Buďe i pro dceř Jitřenky

Připomínka Vodnická: Tak jsem se zase dověděl, co budu dělat, aniž bych byl předem tázán. Nicméně jsem ochoten podřídit se tlaku " centralistického vedení " a jídelniček vypracovat; pokud myslíte, že je to nutné. Nejsem přesvědčen o tom, že všechna jídla musí být společná. Uvědomte si, že v Praze nám nikdo nepřiveze housky ráno až do tábora. Nebo snad někdo doufá, že již za pár měsíců bude v Praze zásobování na úrovni Bavorska? Dovolte, abych o tom pochyboval. Proto si myslím, že snídaně a večeře by si měla každá skupina dělat sama a pro jistotu si všechno musíme přivést.

Látkové označení " Český a slovenský zahraniční skauting " nebo lépe " Čeští a slovenští skauti v zahraničí " je hotov. Je v angličtině a je na skladu u Jestřába za 3 SFr /kus.

Prosím všechny, aby veškeré otázky k Jitřence byly adresovány přímo na Jestřába.

Pár bodů, které se netýkají Jitřenky:
Je nutné, abyste co nejrychleji vyrovnali dluhy, které máte u ER. Víte, že za každého člena se má odvádět určený poplatek na výlohy ER. Kde se mají brát peníze na Svitek, poštovné atd., když jste NEPLATÍČI? Vyrovnajte, prosím, i dluhy z minulosti.

Vlaštovka agituje pro založení roverských skupin. Broučku, Niku, Tečko, Einsteine, Bobeši, Šiku a ostatní - co Vy na to ?

A teď něco, co Vám asi vyrazí dech, jak se to stalo i mně. Víte, že Evropský Poradní Kruh odhlasoval na posledním velesezení, že vyznamenáme pana prezidenta Havla řádem Stříbrného lva. Byly kvůli tomu i změněny stanovy. Řád měl být odevzdán u příležitosti návštěvy pana prezidenta ve Švýcarsku, v rámci které se měl zúčastnit i i schůzky Svazu spolků ve Švýcarsku. Na přípravném zasedání si ale vzala slovo Pirátka a prohlásila, že je proti vyznamenání. Přidalo se k ní hodně přítomných (neskautů). Přesto jsme vyznamenání odevzdali a naši skauti panu prezidentovi zaspívali. Zajímalo by nás ale, proč se Pirátka najednou staví proti rozhodnutí OPK. Myslel jsem, že má prezidenta Havla ráda, Pokud ne, je to její osobní věc, ale jako stará skautka by si neměla osobovat právo měnit rozhodnutí OPK, který je naší nejvyšší instancí. Doufám, že nám Pirátka vysvětlí, proč vpadla do zad celé naší organizaci.

Tisknu levici.

Jestřáb

*o/s Pan prezident Havla vyznamenání dostal. Byl do fofo, ale podal to se.
Kdo se chce na Jitřenku již avšak do porádníku, kate kate 30DM. V čim je i kate kate kate*

DZ 1 2 x

Hann. Münden, dne 6.1.1991

Milé sestry a bratři !

Píšu tento dopis všem členům EPK o kterých můžu předpokládat, že v rámci naší organizace nadále vyvíjejí činnost. PROČ ??? Jistě ne proto, že bych neměl nic naléhavějšího či dokonce zábavnějšího na práci, té mám naopak nad hlavu. Vývoj v našem Českém a slovenském exilovém skautingu (tak se podle stanov stále ještě jmenujeme) mě ale v minulém roce tak otrávil, že jsem považoval za svou povinnost se k některým věcem ozvat. Učinil jsem tak po obdržení Poradního svitku č."54" (správně 55) z července 90, který mě vyprovokoval k řadě námitek a připomínek. Tyto jsem zaslal 17. září '90 Jestřábovi i Vodníkovi coby zodpovědným za Svitku. Předpokládal jsem, že aspoň některé myšlenky dají do Svitku, aby mohly sloužit k zamyšlení a diskusi všem. Vždyť o takové přízpěvký oba adresáti žádali. Na svůj dopis jsem do dnešního dne nedostal odpověď ! V dalším Svitku z listopadu '90 (č. 56) byla sice vysvětlena chyba v číslování, to však také bylo jediné potvrzení, že se dopis neztratil. Chybné číslování Svitku sice může vést ke zmatku, proto moje upozornění, myslím však, že můj dopis obsahoval závažnější úvahy. To mi také potvrdil Obé, kterému jsem dopis coby vedoucímu našeho oddílu a členu ER též poslal. Díky Obému jsem také v prosinci dostal do rukou přece jakousi "odpověď" - kopii dopisu, který Jestřáb 7.10.'90 adresoval Šídlovi do Bavorska. Šídlo při tomto vyjádření k mým názorům pochopitelně vůbec nechápal oč jde, náhodou se však o dopise zmínil Obému. Není mým úkolem se dohadovat, zda a proč jsem byl zaměněn s Šídlem. Vzhledem k tomu, že na mém dopise byla zpáteční adresa, že jsem s Jestřábem již častěji korespondoval, že se známe osobně a že by coby Evropský náčelník snad měl vědet o členech EPK kdo je kdo a kam patří. nemám pro takovýto zmatek moc pochopení. Ten kdo má koordinovat naši činnost, a to je úkol ER a Evropského náčelníka v jejím čele, ten musí mít přehled (je nás pouhých 42, z toho již zase řada "mrtvých duší") !

Nechci však dělat jako bych Jestřábovy názory vyjádřené ve zmíněném psaní neznal. Veššina mě vůbec neuspokojila. Protože psaní stojí moře času, čas běží a vývoj pokračuje, zatímco kopírováním a poštovním snad nezchudnu, chci tentokrát oslovit všechny. Pro informaci příkládám listy na kterých jsem sestavil ty body mého dopisu ze 17.9.90, které jsou stále aktuální (jak řečeno se vztahují k Svitku č."54").

Teď ale k dnešnímu stavu věci!

1. Změna názvu organizace : viz přílohu bod 5.

K tomu Jestřáb 7.10.90: "Nova organizace se jmenuje : Cesky a slovensky skauting a my k tomu pridame v zahraniči. Na Velesezení jsme rekli, ze pockame, jaky nazev budou mit nasi bratri v Cesko-slovensku a podle toho , si udelame nazev take my. Jak se doma jmenuji jiz vime, a tak jsme predelali nazev nas. K tomu nemusi byt jiz zadne sezení. ~~Az~~ zadne hlasovani. "

Obdobný názor zastávala Vlaštovka ústně 24.11.90 .

Zápis z Velesezení 24/25.3.90 (Svitek č. "53") : "ER pověřena dát po sněmu návrh na nový název naší organizace a připravit změnu stanov. ... Úkoly vyplývající z usnesení : ... ER: ... 2. Připravit návrh na změnu názvu naší organizace."

Z toho jasně vyplývá, že ER má nový název navrhnout, ne o něm rozhodnout, změnu stanov připravit, ne ji provést! V našich stanovách se praví: " V.13. ... Evropskému poradnímu kruhu přísluší zejména: ...c. schvalovat, vykládat a měnit stanovy a řady organizace."

K stanovám patří i název, ustanovený pod I.1. ! ER přísluší dle stanov koordináční činnost ! Nový název tudíž musí odsouhlasit EPK !!! Měl by znít " Český a slovenský skauting v zahraničí "(anglicky: Czech and slovak scouting abroad) a ne " Čeští a slovenští skauti v zahraničí " jak se objevilo ve Svitku č. 56 ! Je tak ve větší míře zachován náš původní název, až na " v zahraničí " je název totožný s názvem federální organizace v ČSFR, anglické znění lépe odpovídá a zatímco pojem skauting zahrnuje obě pohlaví, chybí v druhém názvu skautky.

2. Znak organizace : Jestřáb napsal 7.10.'90 : "A devcata udelala maler, takže mezi liliemi bude i trojlístek. Jak to budou mít v Československu - pan Buh vi."

Vlaštovka mně 24.11.90 řekla, že tu změnu u Jestřába prosadila ona. Má bezesporu právo zastávat svůj názor a jako členka ER to má i za úlohu. Změna znaku ale v žádném případě nepřísluší do kompetence ER (která o ní dle Obého ani nejednala)! Ačkoliv naše stanovy popis našeho znaku neobsahují, jedná se v zásadě o stejný případ jako u názvu. Znak byl odsouhlasen EPK (po debatách např. i o trojlístku) a jen EPK jej po zralé úvaze může změnit !

V Československu takovou změnu také odhlasoval sněm, aspoň na Slovensku. Tam ostatně samé sestry o trojlístek moc nestály, změna byla přijmutá kvůli požadavku WAGGGS. My nikam nevstupujeme a tento důvod tudíž pro nás neplatí. Viz také přílohu bod 7.

3. Vlastní opasky ke kroji : Viz přílohu bod 8.

Jestřáb 7.10.90 : "Ohledne nasich zahraničnich presek mas pravdu.

Ve všech odznacích hrají sberatele roli - i ve filatelii. Zakázat se jim to nemůže a když si to ukazují a handlují, je v tom kus propagace. Přes odznaky o nás ví více lidí ve světě, než přes naši činnost. O ceně jednáme v Praze a jestli to vůbec bude - ví Buh. Reakce není k zahoezení."

Z těchto vět mi vůbec není jasné v čem mi Jestřáb dává za pravdu. Trvám na svém názoru, že to je nesmysl.

4. Svatodušní soustředění EXILOREE/JITŘENKA : viz také přílohu bod 10., ač zastaralý.

Osobně pokládám název Jitřenka za dobrý. Moje zásadní pochybnosti o smyslu konání v Praze trvají. Nejsem zřejmě sám, slyšel jsem kritiku jak z Vídně, tak ze švýcarské oblasti. Na Velesezení ale byla většina pro, také jsem si tehdy mnohé neuvědomil. Příprava běží, takže to budeme muset risknout. Samozřejmě se i já rád zúčastním. Velice jsem se ale podivil citátu dopisu z Prahy ve Svitku 56 (strana 2, bod 1). Pokud je Šárka chráněná oblast, je velice otazné, zda tam máme co pohledávat. Záleží to na stupni chráněnosti. Prý je třeba něco strčit hajnému, t.j. ho PODPLATIT !!! Je to asi československá realita, nicméně citát obnažuje morální devastaci i mezi skauty (kteří o ní stále mluví). MÁME TO MY ZAPOTŘEBÍ ??? Je to skautské ???

Na přípravě se podílí redakce Čínu. Sám mám kontakt k přímo vedoucím z těchto kruhů. Přesto chci upozornit, že tím eventuálně opouštíme neutralitu vůči sporům v Českém Junáku. Část oddílů soustředěných kolem Čínu již vystoupila z Junáka a založila vlastní organizaci. Nechci to hodnotit, faktem však je, že by to mohlo poškodit naše vztahy k ústředí Junáka.

K otázce našeho krojování a vystupování Jestřáb napsal, že trvá na disciplíně. S výrokem "Je mi milejší tabor, kde je 30 ukaznených skautu, než tabor kde je jich 200 a bordel na kolečkách." plně souhlasím, moje obavy se však zakládají na dlouholeté zkušenosti.

ZÁVĚREM : Jistě je stále ve vzduchu otázka smyslu a možného rozsahu naší další činnosti. Většina z nás patrně ve skautské práci pokračovat chce, jistě proto, že nás baví. Na druhé straně se většina může angažovat jen ve velice omezené míře. Jedněm víc nedovoluje stáří, druhým zaměstnání, mnozí z nás mladých si budují existenci, zakončují studium. Rád bych ve skautingu nadále dělal tolik, kolik mně bude možné. Myslím, že právě skautingu ve staré vlasti můžeme posloužit mnohou zkušeností, informovanějším pohledem na skauting ve světě atd. Působit můžeme lépe, budeme-li vystupovat jako člen-

nové organizace a ne jako jednotlivci. Základ naší organizace ale zůstává činnost s dětmi, pokud ty nebudou, stane se její existence víc než otazná. Dokud však jsme, musíme se jako organizace chovat, t.zn. dodržovat pravidla, která jsme si dali a vystupovat jednotně. Tomu obzvláště škodí, dáváme-li do oběhu různé verze znaku, názvů organizace a jejích složek a orgánů (další příklad: Jestřábovo razítko NÁČELNICTVO. To se jedná o byt náčelníka ?! Náčelnictvo sestává s několika osob, my takovou instituci nemáme! Ať tam stojí "Náčelník" či "Evropský náčelník", případně "Evropská rada" !). Mrzí mě, že se musím tak obšírně zabývat formalitami a ne naší vlastní prací. Ta však vyžaduje splnění i formálních předpokladů. Proto moje PROSBA na všechny členy EPK, obzvláště pak ER: Řiďte se podle stanov a platných usnesení minulých Velesezení !!! Nepřekračujte své kompetence ale také se probudte ze zimního spánku, vyvíjejte činnost, vyjadřujte své názory ! Jinak bude lepší, přestaneme-li si hrát na skautskou organizaci ! Já sám bych neviděl důvod, proč v takovéto "organizaci" setrvávat. V novém roce přeji hodně zdraví, spokojenosti a zdaru na skautské stezce. Těším se na reakci na svoje psaní.

Levici tiskne



Jirka Schlachamerský, OVĚ

PŘÍLOHA (výcuc z mého dopisu br. Jertřábovi + Vod.ovi ze 17.9.'90)

5. Ve Svitku je psáno, že jsme si odhlasovali změnu názvu naší organizace. To není pravda !!! Na Velesezení bylo řečeno, že vyčkáme sněmů v Československu a jaký si zvolí název. Proto také vyprávění či přeškrtavání slovíčka EXILE na domovence, dopisní hlavice apod. i další měnění názvu z formálního hlediska nebylo a dosud není korektní. ER byla pověřena připravit návrh na změnu názvu a stanov (viz zápis z XI. Velesezení, Poradní svitek č. "53") a nevím o tom, že by nám tento návrh již předložila. Na druhé straně je anachronizmem a může působit zmatky, budeme-li stále vystupovat coby "exilový". Myslím, že se bez obtíží shodneme na novém názvu "Český a slovenský skauting v zahraničí", který prakticky již vešel v použití. Navrhuji, aby ER předložila tento název a případně alternativní obratem členům EPK k písemnému hlasování, aby byl rozpor mezi formálním stavem a realitou ukončen!

unovis oznam

7. Nevím, zda si Česky Junák již také odhlasoval trojlístek pod lilí, jak to učinil Slovenský skauting. V Žilině nebylo řečeno nic o provedení, tedy o tom, že by společný odznak skautů a skautek nemohl sestávat z kovové lilie podložené jetelíčkem z plsti ! Nás se tato změna takto netýká, to bychom se museli sjednotit na novém znaku (a pak opět měnit domovenky, odznaky atd. ???). Proto nevím, proč máme navrhovat nové skautské znaky ? Ostatně již existuje zobrazení české lilie podložené trojlístkem (bez heraldického ohně ve spodní polovině, viz příloha, z Junácké symboliky Jana Čáky - právě vyšla v novém vydání, nyní takto zobrazena též na českém skautském dopisním papíře).

Na Velesezení jsme odhlasovali, že převezmeme slibový odznak československý (bude-li přijatelný), není tedy třeba vlastních návrhů. Jak ale budeme řešit to, že neexistuje odznak společný ale jen český a slovenský ? Budeme naším vzácným členům slovenského původu dávat slibový odznak slovenský, ostatním český ?

8. Dosud jsme vlastní opasky neměli, nyní se nabízí možnost použít české/slovenské. Nač teď návrh přeský ? Náklad by pro nás malý počet byl směšný, výroba tudiž drahá. Nemáme jiné starosti? Nemají být hlavně opět ukojeny sběratelské choutky ?!

10. K otázce .)LOREE : [...]

Mam velké obavy, že si nikdo z nás plně neuvědomil problematickou stránku konání v Praze. Za celá léta co máme krojové předpisy, nepodařilo se nám je prosadit ! A teď se to má podařit na jednu akci v Praze ?!

Kdyby nás jelo několik větších oddílů a každý by byl aspoň krojovaný jednotně po svém - prosím - jenže nás bude pět a půl a každý ustrojen jinak. V odd. brní Čapků nosí každý jinou košili, hlavně že je zelená, šedá či khaki, šátky jednotně hnědé, stále nad límecem. Vídeňáci nosí kromě modrých šátek, schválené vyjímky, lodičky o kterých v předpisech není řeč. Švýcaři se objevují ověnčení liščími ohony atd. atd. apod. ... Snad jsem se nikoho nedotkl. O jednotném krojování zkratka nemůže být řeč a to jsem ještě nemluvil o katastrofě od opasku dolů ! Ja to nehájím, byl jsem naopak vždy zastáncem jednotného kroje, pouze jsem skeptický jak dopadne to 100% krojování. A v Československu se na tyhle věci teď strašně dbá, budeme podle kroje posuzováni, ať se nám to líbí, nebo ne. Zatím bych si nevrtil, že oni mají perfektní kroje, viděl jsem opak a např. košile do léta nedostala ani Junácká prodejna v Brně, to se ale jistě zlepší.

Jaký účel sledovala minulá Exiloree, jaký má být splněn v Praze ? Zatím jsme jimi udržovali vědomí sounáležitosti, oživovali a navazovali přátelství mezi členy různých oddílů, jeli jsme si zatábořit, zasoutěžit. Reprezentace na venek byla jistě druhotná. Z důvodů, které leží na dlani, bude naše setkání v Praze hlavně reprezentací. Podle Jestřába bychom jeli do hotového. Co program, ten by také připravili bratři z Prahy (a co sestry ?) ? Co tam pak bude naše vlastní ? Budeme my činovníci mít vůbec čas se věnovat našim členům - obklopeni návštěvníky s kterými si jistě každý z nás rád popovídá ?

Nejsem pro , abychom naši organizaci vůči sestrám a bratrům ve vlasti nafukovali. Avšak chceme-li si zachovat dobré jméno a třeba být i slyšeni k různým problémům (a my jim máme co říct), musíme se ukázat v dobrém světle. Věřím, že se nám to podaří např. na našich táborech, tam jsme sehaní a máme dlouholetou praxi. Obávám se, že Exiloreem v Praze ne ! Počtem budeme na tamější měřítka žalostný houf (bude nás vůbec aspoň 100 ?), vystupováním našich dětí si sotva splhneme, o kroji jsem psal a programem připraveným "na dálku" stěžít ohromíme.

Nebylo by přecejenom lepší uspořádat "soukromější" setkání třeba v Lucembursku a případně pozvat nějaké oddíly, s kterými již máme kontakt ?

Milý Jirka!

S veľkým záujmom som si prečítal Tvoj list z 6.t.m., nad ktorým som sa dlhšie zamyslel, kým Ti týmto odpovedám a dávam tento svoj list na vedomie aj náčelníkovi a členom ER.

Pokiaľ som Ti dobre porozumel, ide Ti v podstate o poriadok a dodržiavanie "pravidiel hry", ktoré sme si sami dali, a tak ich predovšetkým my musíme sami dodržiavať jednak kvôli samým sebe a jednak aj kvôli deťom, ktoré tomuto sme učili a učíme - pokiaľ ich ešte nejaké máme. Nemôžeme inak ako s týmto súhlasiť, lebo vždy v minulosti mi o to išlo, hoci som si preto všeličo "vyslúžil" - a teraz mi tiež o to ide, pokiaľ môžem ešte k veci čo povedať. Považujem to za jedine správne, ba dokonca za skautské!

V ďalších riadkach svojho listu a príloh uvádzaš chyby a chybičky, ktorých sme sa dopustili, - a navrhuješ ako ich možno napraviť a uviesť na pravú mieru. Tých chybičiek by bolo azda aj viac, ale ja zostanem pri tých, ktoré uvádzaš a pokúsim sa ich doplniť podľa svojich vedomostí a názorov - najprv začnem, podľa mňa, stým najdôležitejším, na ktorý som už upozornil br. náčelníka i niektorých členov ER

Už dlhšie si ťažkáme aj s br. Jestřábom, že v podstate od snev neustávame ani len odpovede na svoje listy z Prahy, konkrétne od Českého Junáka. Nešlo mi to do hlavy a hľadal som toho príčiny. Po prvé mi "svitlo", keď som čítal v poslednom Svitku č.56, že poriadateľom Jitřenky je OBLASTNÍ RADA JUNÁKA V PRAZE 2, NEBO REDAKCE ČASOPISU "ČIN". No a potom, keď som dostal Zápis z Ústrednej rady ČaSS z 11.11.1990, mi to bolo celkom jasné. V zápise sa medziným uvádza, že "Svaz skautů Čech, Moravy a Slezska" žiada o prijatie do ČaSS za určitých podmienok. Je teraz irelevantné o aké podmienky ide, ale to, že je to organizácia, na ktorú sme my s Jitřenkou celkom oficiálne napojení a ktorá nie je Český Junák. Tak to vyzerá, že sme "sadli na chýbného koňa", v ČJ to vedia, a preto ticho po pešine - čo je z ich hľadiska celkom pochopiteľné! Teraz neide o to, či "Svaz..." je nám osobne alebo ideologicky bližší a Ty sám: "...mám kontakt k príma vedúcim z týchto kruhu...", ale o to, že sme boli na Sneme ČJ, s nimi sme nadviazali oficiálne kontakty a len ČJ a SS sú základom ČaSS a tým aj medzinárodne uznaní - čo pre nás "zahraničných" môže byť jediný oficiálny kontakt. A keď teda našu oficiálnu Jitřenku má poriadať Svaz, tak sme tým dali nepriamo na vedomie ČJ, že ich k tomu my nepotrebuje. Tak isto je menej podstatné, že nám neodpovedali, a preto... a správne píšeš, že sme sami poškodili náš pomer k ČJ. My nemáme čo byť neutrálni, my nemôžeme podporovať odpadlíkov - veď či sme nemali s tým trpké skúsenosti tu v exile? V tom to prípade nie je dôležité teraz ako dlho budeme existovať, ale nesmieme doterajšiu našu rovnú cestu a čistý štít ani na konci zahodiť! Ja Vám svoje názory nechcem naokrojovať, ale o tom musí rozhodnúť ER či EPK. Tak to teda asi vyzerá, že ich ochladenie voči nám sme si sami zapríčinili???

Ďalšie veci sú možno formality, ale nie menej dôležité:

Zmena názvu sa už vžila, každý s tým asi súhlasí, a tak niet prekážok, aby sa písomne s EPK odhlasovala.

Znak organizace. Tu je to trochu komplikovanejšie vzhľadom k ČaSS, lebo pokiaľ viem ešte taký znak nemá. Možno ho prevzemu od nás ako prevzali názov? Jestřábov nový znak je nie špatný, ale najmä splňuje účel. Pokúsim sa Vám vysvetliť: Náš bývalý znak nie je v Stanovách, ale v Krojových predpisoch, ktoré boli schválené Velesedením, a teda platný. Tam sa síce doslova píše: "kombinovať jej tedy např. ještě s divčím trojlístkem je nepřístupné.", ale keď chceme súhlasne postupovať ako ČJ a SS, tak ho musíme rozšíriť aj o trojlístek a aj vzhľadom na skautky. ČJ a SS si podložil znak trojlístkom, ale takéto trojlístkom podložené znaky v našom znaku priestorove za nevmetia, a tak náčelníkovo riešenie je jedine možné! Len ho samozrejme treba zas schváliť EPK! ČJ si ho musel takto podložiť aj z toho dôvodu, že český znak /a to je anomália/ si nechal schváliť "Svaz", keď ČJ na to zabudol.

S tým sľubovým odznakom to bude veľmi problematické a tu buď musíme počkať aký spoločný sľubový odznak si tam odhlasujú, najmä pre cudzincov, alebo potom riadiť sa tým ako si to oni vyriešia. Najlepšie by bolo sa na to opýtať jednak ČaSS, alebo ČJ a SS priamo. Ja sa pamätám z Jamboree, že tam rôzne organizácie jednej krajiny mali svoje sľubové odznaky. Pravdepodobne bude každá organizácia trvať na svojom vlastnom, no tak to bude tak ako píšeš, Slováci slovenský a Česi český? Ten náš už nie je aktuálny pre nový znak ČSFR, - a ten sa už naozaj nevmestí do nášho štítu! Pravdu povediac, mnohí, najmä "starší", mali na kroji veľmi krásne sľubáky a nie náš.

To chybné číslovanie Svitkov treba uviesť na pravú mieru tak, že sa uvedie ktoré staré číslo sa mení na správne - v najbližšom Svitku!

Neviem či by sme nemali urobiť "sčítanie ľudu" a podľa platných stanov vyškrtnúť nepracujúcich členov EPK a oddiely, aby sme/ako píšeš/"...abychom naši organizáciu nafukovali..."

Tie opasky robíť je nie takou veľkou chybou, keď ich br. Jesťráb aj tak financuje zo zberateľského fondu. V jednom žiaľ má pravdu, že naša vlastná dlhoročná činnosť sa dokladuje jednak v našich Poradných svitkoch/pokiaľ ich ešte niekto má?/, v časopisoch, príručkách a nemalou mierou v odznakoch, nálepkách atď. a príp. vo filmoch a fotografiách.

Myslíš to dobre, ale neviem či máš dobrý pohľad, že "...ve staré vlasti môžeme posloužiť mnohou skúsenosti..."? Zo začiatku to vyzeralo tak, ale čím ďalej vidieť, že naše skúsenosti nepotrebujú, majú svoje chodníčky a svoj spôsob skautovania a prístupu k daniam. To je celkom prirodzené, lebo ich činnosť je zasadená do celkom iného rámca ako bola a je naša. Mám takú kacírsku myšlienku, že sme my tu zostali ďalej v našom duchovnom exile, hoci naša stará vlasť sa všeličoho pokúša zbaviť a skauting sa tam obnovil. Ani už neviem čo sme v našich nádejách čakali, ale realita tamojška a naša je diametrálne iná - a mne osobne je z toho smutno. Oni sa tam musia so všeličím vysporiadať, ale my tiež! Tak napr. zo začiatku bol u nich hlad po trebars starých našich strochov, ktoré sme im posielali, ale žasol by si ako dokonale ovládajú všetky aj nám neznáme kopírovačky a kompjútry a západnú techniku - to chcú a čiastočne už aj majú - a my žiaľ pri našej chudobe im to všetko nemôžeme poskytnúť.

Naše bývalé Exiloree, teraz Jitřenka je už v behu a nechceme ju týmto narušovať, ale po tom všetko čo som vyššie uviedol, zaujala ma Tvoja myšlienka v prílohe č.10: "Nebylo by precejenom lepší usporiadať soukromější setkání..."

Skoro všetky naše príručky, časopisy, odznaky atď. sme tak rozdali - lebo po tom je tam hlad ako po relikviách - že nám už zostali len ojedinelé kusy a pre nás sa už nevyplatí niečo dotláčať. Celkom oficiálne s príspevkami sme na oboch snemoch sme im poslali zo všetkého čo sme vydali a vyhotovili, ale doteraz sme nedostali nie hodnotenie, ale ani nejaké poďakovanie /a boli medzi nimi aj unikáty/ - a to nás v našej sentimentalite najmenej mrzí, ak nie boľí! Nemajú na to čas, majú iné aktuálne organizačné a iné starosti, skautský život tam plne beží, robia lesné školy, vydávajú krásne časopisy, ku ktorým sa naše na kolenách robené sa ani nemôžu prirovnať. Nuž treba nám mať trpezlivosť, kým prejavia záujem o naše "stariny", o náš archív a doklady našich trápení a starostí v minulosti. Robili sme si starosti kde to tu uložiť, ale pravé miesto je tam u nich, - len musíme trpezlivo čakať kým sa o tom bude možné úradne dohovoriť. Kdeaký nadšenec nám píše, ale nemôžeme sa rozdrobiť - musia nám oznámiť aký odbor a kto jednotlivec je tým poverený - potom by sme mali vypracovať naše "dejiny", poslať naše Svitky, časopisy, príp. korešpondenciu a rôzne doklady našej činnosti - ja sám mám plné police zaviazaných TAM-TAMov a všetky časopisy a staré príručky.

Tuším, že som sa dotkol všetkých Tvojich bodov, ba aj navyše s čím by sa br. náčelník a ER mali zaoberať a naozaj nie je to problémom všetko to dať pre všetkých do Svitku na rozhodnutie.

Ďakujem Ti, že si trochu "rozbúrili hladinu" a vytrhol nás zo zimného spánku - dúfam všetkých! Tvoj a Váš

Diivo